

英瑞纤维

应对危机，坚持“三个”不动摇

与今冬首个寒流侵袭一样，这次全球金融危机也着实给英瑞纤维公司带来了一股特寒冷的感觉，受其影响，公司的营销链、生产链出现部分不协调和不饱和状况，面对这股经济界的寒流，公司总经理室没有畏惧没有退却，而是认真分析形势，积极寻找对策。以自我加压、自我消化的姿态积极应对，不断创新工作思路，坚持用发展的眼光来布置当前的工作。公司坚持“三个”不动摇的做法为公司着重当前，目标明年的工作取得了很好的促进作用。

坚持科学发展观念不动摇

在危机面前，英瑞纤维公司徐总立即召集各部门负责人，共同分析形势研究对策。与会人员认为：虽然危机来势凶猛，但是我们也应该透过危机看希望，用科学发展的目光对待危机，它是经济发展道路上的一个绊脚石，更是一个转折点，只要我们同仇敌忾，就一定能够战胜危机，发展的道路自然更宽广。

在取得共识后，这个公司利用各种宣传工具，在不同场合进行了广泛的宣传，管理处专门形成材料分发到各单位进行传阅，消除广大员工的恐惧心理，鼓励广大员工要树立企业和职工共存亡的荣辱观，共同应对危机，积极投入工作，争取早日使企业走出困境。另外公司近日还组织了

包括拔河等职工共同参与的有益活动来增强士气，增强企业活力。通过宣传教育和健康活动，使得士气大增，企业凝聚力的气氛明显增强了。

坚持自我加压，内部挖潜的做法不动摇

英瑞纤维公司徐总认为，在当前的形势下加强成本节约显得尤为重要。公司在对08年工作进行总结的过程中对生产成本项目再次进行了详细的梳理和分析。随后明确了明年的挖潜方向和举措：要在生产采购、定额消耗、财务费用等方面大做文章。譬如在制造费用、采购成本方面如果再下降1-2个百分点，就能节约上百万元；控制管理费用，节约数万元不是难题；银行贷款利率的降低，也是能为企业节约数十万元；在产品定位上，抓牢集团客户和主打产品的销售客户，对销售收入的提高有很大的促进作用；充分利用节电措施也能节约大量电费，在提高设备效率等方面都还有很多文章可做，仅此几项就能减少支出提高收益数百万元。最近这个公司专门下发了文件要求主管以上人员对当前企业存在的问题和改进措施进行专题汇报。

坚持“以销定产”的生产经营手段不动摇

前些年因诸多因素这个公司压库产品的不断增多，很大程度上使企业背上了沉重的负担，企业发展的步伐缓慢。今年以来，公司大胆改变经营决策，走以销定产之路，达到产销平衡，而且还消化了部分库存产品，减少了资金压力，这个公司认为，当前虽然受危机影响销售市场疲软，但仍然要坚持走以销定产之路，保证企业健康运行。在分管营销副总的带领下，公司各营销人员跨省过江，马不停蹄千方百计联系客户，抢占订单，到目前为止公司纺纱厂机台基本开足，织布厂丰田布机的生产任务已排至春节。目标明春将苏哲布机生产的工业布市场启动起来。（英瑞纤维：季国林）

编者按：现代企业首先是一个学习型组织，企业竞争发展的深层原因和最后决定力量来源于学习力的提高。企业竞争的实质是学习能力的竞争，“惟一持久的竞争优势，是具备比你的竞争对手学得更快的能力。”只有善于学习的企业才能使生命之树常青。



图为泰慕士公司参培人员获奖留影

打造学习型企业 建立学习型团队

——泰慕士公司首批中层干部参加“西点执行力”深化学习

打造学习型企业，建立学习型团队，确立以学习力提升团队智商为企业核心竞争力，建立一个鼓励信息共享、团队合作、思维无边界和诚信为本的企业文化，让每一个员工与企业共同成长，已成为泰慕士的重要战略目标之一。

继今年七、八、九三个月精益生产项目的培训和实施后，十一月中旬，泰慕士公司

又派出首批6名中层干部赴苏州参加中旭企业管理咨询公司“西点执行力”的深化学习。这是泰慕士打造学习型企业，建立学习型团队，实施企业人才战略的又一举措。

六位参培人员在为期三天的紧张学习中，系统学习了关于执行力和执行体系的相关理念，对执行文化、责任体系、结果定义、流程管理、绩效

考核、即时激励、客户价值等有了更深入的理解。通过在培训课堂全身心的投入学习，积极回答问题，提交心得和参加拓展体验，团队获得总竞赛冠军。学习归来后，大家将自己的心得体会和学习收获与公司管理团队成员共同分享，形成团队学习记忆，释放集体智慧，使1+1大于2或者变成无限。（泰慕士 刘和兵）

(上接1版)二织机开台，三分之一的老织机等待淘汰，而空调照样开足马力地运转，造成空调功率浪费。于是他提出在一织工场空调上安装一个变频器，可节省用电。企业采纳了施俊的建议，从另外一个厂材料库调来一台价值1.5万元的备用变频器，安装调试完工，经测算，改造后的一织工场空调每小时比改造前节电5度，夏天会更多些。照此，每天按两个班计算可节电80度，全年节电2.6万多度，省电费两万余元，当年就可收回投入。集团的一个染织厂需要装置ERP系统，原计划请专职公司制作需40万元，电脑部小

金建议自行研制，只花了十多万元，就把ERP系统建立了起来。

今年春节前，集团下属一个公司接到2.3万枚出口日本的毛巾被生产任务，按老办法卷边，一个人卷边，另一个人在前面拉，一天只能卷200枚。按此进度，仅卷边就要115天，然而从下单到出货必需50天完成，流程会拥堵，交期会拖延两个多月。如何解决？是一个十分棘手而紧迫的问题。缝纫车间主任顾海彬等在旧式的AKAB卷边机前不停地观察思索，忽然计上心来。陈军等16名员工经过一个星期的努力，只化了不到

一万元。一台宽幅巾被卷边机诞生了，金工师傅们把它打磨光滑，刷上了防锈漆，如一台进口价值10万元的卷边机一般。功夫不负有心人，经使用，这台宽幅巾被卷边机的效果出乎意料的好，只要一人操作，每天卷边800枚毛巾被，效率是老办法的4倍。既保证了当批订单按期交付，而且此台设备的适应性广，企业会长期受益。最近，市劳动模范周扬提出了简纱缸冷却水改造方案，实施完成后，年节约用水2万吨，减少污水处理成本4.8万元，该一个项目改造费用不到一万元却每年节省成本达10万元。（宣扬 武文）

众志成城度“寒冬”

由美国次贷危机引发的全球金融海啸，让世界进入“寒冬”。美国约150家大型银行将面临倒闭、最大的汽车制造企业通用公司陷入困境；英国近七万家公司宣布破产；日本也出现了经济衰退……百年不遇的金融危机，让世界各国的企业陷入艰难的局面，也不可避免的对中国经济发展形成冲击，部分企业特别是劳动密集型企业生产经营发生困难，珠三角和长三角已有不少知名企关闭停产、减员降薪，且这种金融危机所带来的后期影响是不可预估的，这个“冬天”将是严寒而漫长的。

英瑞企业目前还处于逆境中的优势，生产经营平稳有序，员工安居乐业，但面对未来，我们不能盲目乐观，必须增强危机意识，清醒地看到，在这样一个大环境中，每个企业都不可能置身事外。所谓危机，“危”就是危险，是面对的困难；“机”就是指生机、机会，“危险”与“生机”并存，战胜困难，远离危险，就能赢得生机。因此，充分认识到这次经济危机的严重性，面对着“寒冬”的来临，保持清醒的头脑，增强自身“御寒”能力，平安过“冬”，这是我们管理团队、对全体员工的严峻考验。

作为我们的各级管理人员，要增强自己的责任心，和使命感，站在对英瑞7000多个家庭负责的高度，扛起肩上的担子。在当前严峻的形势之下，开源困难重重、节流显得尤为重要。效率和成本是我们能否战胜困难、赢得生机、企业得以生存和永续经营两个核心点。通过管理和技术，提高劳动生产率；通过挖潜降耗，加强对每个成本控制点的管理，用好每笔资金，节约每一分钱，减少失误，是我们每一个管理者的职责所在。目前，在这个非常时期，做好在手的每一笔订单，保交期、保质量，是目前各项工作的重中之重。从生产计划的提前安排，原辅材料的如期供应，工艺技术的服务保证，品质管理的有效控制，各生产环节的严格执行，每个环节都是丝丝相扣，需要各工序之间密切协作、步调一致的团队精神。任何一个环节出现瓶颈，都将影响下道生产的进度，任何细微的失误，都将给企业带来致命的后果。因此我们必须谨慎，如履薄冰，确保一次性把事情做对。

员工和企业是命运共同体，特别在这关键时刻，更需要全体员工的工作热情和积极心态。随着金融危机的到来，众多企业为减少内部成本支出，纷纷掀起裁员、降薪的浪潮，据报道，目前已22家跨国企业、40家国内大

（泰慕士 刘和兵）

当人们还在被窝里磨蹭，当人们还在上班途中争分夺秒时，她已经把公司二楼的会议室清扫一新，当人们结束一天工作，结伴回家时，她还在为第二天的接待工作做准备。她做的都是一些平凡、琐碎的小事，但她却能把每件小事都做仔细，做极致，她就是泰慕士公司的“时代之星”——夏其云。

“我既然拿了这份工资，就应该把工作做好”

夏其云1998年来到公司，至今已经10个春秋过去了。10年足以让一个新员工变成一名资历很老的老员工，但是，在她身上看不到骄傲自满的情绪，看到的只是朴实、憨厚的笑容。在她脸上看不到自以为是的神情，看到的只是认真、严谨的工作态度。在平时，公司没有客人的情况下，总能看到她挥动着鸡毛掸仔细掸落窗户上的灰尘，看到她猫着身子认真地擦拭着桌腿上的污迹。有人曾经问她，“你平时工作这么忙，为什么不乘现在有空时歇歇呢？”她总是憨厚地笑笑说：“我既然拿了这份工资，就应该把工作做好。”正因为她有这种想法，因此她十年如一日，对待自己的工作永远一丝不苟，对自己的要求也从未放松。

“我做的都是一些平凡、简单的事”

扫地、拖地、擦桌子、倒茶、洗水果，这些就是她平时工作的内容。也许会有人对这些工作不屑一顾，但她却把这些工作当成自己的事业在对待。她在办公室从事接待工作中，没有一次因为工作疏忽而对公司造成影响。相反，每次在接到来客通知后，她在准备好接待工作的同时，还会把投影仪、DVD、网线等全部都检查、调试一遍，尽量给来客留下一个最好的印象。她做的这些事就像她平时所说的“都是一些平凡、简单的事”。

“看到客人满意，我就开心”

接待工作可以说是在公司对外的一扇窗口，客人来公司的第一印象就在于公司接待工作的好坏。夏其云深知这一道理，因此她在给客人提供热情、周到服务的同时，还会仔细观察每位来客的饮食习惯。例如，哪位客人喜欢喝茶，哪位客人喜欢喝咖啡，哪位客人喜欢喝咖啡不加糖，哪位客人喜欢喝咖啡加奶精等等，这些细节她都会一一记在心中，以便为客人下一次来公司提供更周到、更体贴的服务。还记得有一回，公司来客人，当时桌上的水果是用大盘装的，放在桌子中间，在客人与老总交谈的过程中，她仔细观察到客人在不经意中看了几眼桌上的水果。之后，当客人与老总从车间参观回来后，发现桌上的水果已经被分到各人面前的小碟子中，这一细心的举动赢得了各位客人的称赞，也为公司争取这一订单赢得了一个先机。

虽然在工作中她也有自己的情绪，虽然在她的肩上也有生活的负担，但她从没因此而影响过自己的工作。春夏秋冬，周而复始，在公司里永远都有她忙碌的身影，在客人身边永远都有她亲切的笑容。对她而言，客人对她的认可就是最好的回报，公司发展的蒸蒸日上就是对她最好的奖励。（泰慕士 丁晔）

服务性的岗位铸就不平常的业绩

记泰慕士公司办公室来客接待员夏其云